第五章复习 重点难点检测
 

一、填空题。（每空1分，共16分）
（1）用两个边长是3分米的正方形拼成一个长方形，这个长方形的周长是（      ）面积是（      ）。
（2）在周长是20厘米的所有长方形中，面积最大是（      ）。
（3）500平方分米＝（      ）平方米


500分米＝（      ）米
1平方分米45平方厘米＝（      ）平方厘米
90000平方米＝（      ）公顷
5平方千米＝（      ）公顷＝（      ）平方米
（4）把一个边长是8厘米的正方形纸，对折剪下成2个长方形，这两个长方形周长的和比原正方形的周长长（      ）厘米。
（5）一个长方形和一个正方形的周长相等，这个正方形的边长是6厘米，长方形的长是10厘米，长方形的面积是（      ）平方厘米。
（6）一个正方形的边长是4厘米，如果边长增加2厘米，面积增加（      ）。
（7）在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。
①5200平方米○5公顷



②6平方分米○600平方厘米
③3平方千米○30公顷



④6平方千米○60公顷
二、判断题。（每题2分，共12分）
（1）一间教室的面积是45公顷。








（      ）
（2）一块长方形土地，长200米，宽100米，它的面积是2公顷。

（      ）
（3）计算一般物体面积的单位有：米、千米、公里。




（      ）
（4）测量土地时，一般用米作长度单位来测量，算出面积是多少平方米以后，再换算成公顷。
















 （      ）
（5）计算农村的土地面积常用平方千米作单位。





（      ）
（6）计算国家领土、省、市、地区的面积常用公顷作单位。


（      ）
三、选择正确答案的序号填在括号里。（每题3分，共12分）
（1）用一根30分米长的铁丝，围成一个长为10分米的长方形，这个长方形的面积是（      ）平方分米。
①300




②50



③150

（2）小学数学课本长约20（      ），宽14（      ），它的面积是280（      ）。
①分米


②厘米


③平方分米


④平方厘米
（3）一个正方形的边长扩大了3倍，它的周长扩大了（      ）倍，面积扩大了（      ）倍。
①3





②6




③9

（4）从一个长方形的角上，剪掉一个小正方形（如图），下列说法正确的是（      ）。
[image: image1.png]



①周长和面积都变小
②周长不变，面积变小
③周长变大，面积变小
四、拿20厘米长的细铁丝，能围成几种不同的长方形和正方形。（共20分）
	长（厘米）
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	宽（厘米）
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	周长（厘米）
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	面积（平方厘米）
	 
	 
	 
	 
	 
	 


五、如图，求阴影部分的面积。（单位：平方分米）（每题6分，共12分）
[image: image2.png]\
&\\

“—0>—20—>

=





 

六、应用题。（共28分）
（1）一个面积是1公顷的正方形果园，如果边长增长200米后还是正方形，果园的面积增加多少公顷？
 

 

（2）一块黑板的宽是120厘米，长是宽的2倍，这块黑板的周长和面积各是多少？
 

 

（3）如图的阴影部分是一个长方形花坛，它的四周是用相同的正方形瓷砖砌成的边框，已知边框的面积是120平方分米，那么花坛的面积是多少？
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（4）用平均步幅走完640米的距离，小阳要走1280步，妈妈要走1000步。照这样，他们两人从同一地点出发背向而行，各走了500步后，两人相距多少米？
 

 

 

培优创新探究
一、有一块长32米，宽24米的草坪，其中有两条走道把草坪分为四块，求这块草坪的面积。
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二、如图，长方形内的图案由一些小正方形组成，若小正方形的边长是1厘米，长方形的面积应该是多少？
[image: image5.png]



 

 

 

 

 

参考答案
重点难点检测
二、（1）×   （2）√   （3）×   （4）√   （5）×   （6）×
三（1）②   （2）②、②、④   （3）①、③   （4）②
六、（1）（100＋200）×（100＋200）＝90000（平方米）＝9（公顷）   9－1＝8（公顷）
（2）周长：（120×2＋120）×2＝720（厘米）   面积：120×2×120＝28800（平方厘米）
（3）120÷30＝4（平方分米）   2×5＝10（分米）   2×8＝16（分米）   10×16＝160（平方分米）
（4）640×100＝64000（厘米）   64000÷1280×500＋64000÷1000×500＝57000（厘米）  57000÷100＝570（米）
培优创新探究
一、660平方米
二、50平方厘米
